

Meeting : 2nd Committee GA

Date : October 2009

Duration: 0:07:20

Speaker : Representative of Tadjikistan

Level : 3

Keywords : ЦРТ/Цели развития тысячелетия (MDGs/Millennium Development Goals), Йоханнесбургская политическая декларация (Johannesburg Declaration on Sustainable Development), сотрудничество Юг-Юг (South-South cooperation),

FOR TRAINING PURPOSES ONLY

Уважаемый господин Председатель!

Прежде всего хотел бы присоединиться к поздравлениям в Ваш адрес и членам Бюро Второго комитета в связи с избранием и пожелать успешной работы на нынешней сессии.

Текущая сессия Комитета проходит в непростое время, когда множество кризисов не только ставит новые комплексные задачи, но и подрывает наши коллективные усилия в достижении намеченных задач.

Дополнительное значение деятельности Комитета придает не только актуальность того или иного вопроса в его повестке дня, а возможность поиска коллективных путей преодоления сегодняшних трудностей. Этот поиск должен быть нацелен на выявление своевременных и практических решений, учитывающих трудности сегодняшнего дня.

Ранее достигнутый прогресс по ряду вопросов необходимо всемерно наращивать новыми делами и практическим вкладом. В этом контексте считаем необходимым приложить дополнительные усилия в следующих направлениях.

Первое – преодоление последствий финансово-экономического кризиса. Необходимо концентрировать усилия на содействии преодолению и смягчению последствий кризиса, укреплению потенциала стран в реагировании на кризис, реализацию (sic) национальных стратегий развития, создании равных условий для торговли, устранении протекционизма и сокращении диспропорций в прямых инвестициях.

Моя страна поддержала Итоговый документ Конференции ООН по вопросам о мировом финансово-экономическом кризисе и его последствиях для развития, который заложил прочную основу для скоординированных и коллективных действий по преодолению последствий кризиса.

Второе – преодоление продовольственного кризиса, что требует решительных, практических действий. Таджикистан поддерживает деятельность Целевой группы высокого уровня по глобальному кризису в области продовольственной безопасности и Всеобъемлющую рамочную программу действий, содействующие комплексному ответу глобальному продовольственному кризису. Надеемся, что в ходе Всемирного саммита по продовольственной безопасности в Риме будут выработаны практические меры по мобилизации ресурсов для увеличения объемов сельскохозяйственного производства, развития сельской местности, расширения систем социальной защиты для защиты уязвимых категорий населения и реализации права на питание.

Третье – Цели развития тысячелетия. Правительство Таджикистана, осознавая ответственность за преодоление социально-экономических проблем, последовательно наращивает усилия для того, чтобы максимально задействовать собственный потенциал страны для достижения ЦРТ. Реализация национальной стратегии развития Республики Таджикистан, которая является основным стратегическим документом страны и определяет главные направления государственной политики в области развития, и ее реализация остается ключевым приоритетным направлением деятельности правительства.

Реализация национальной стратегии развития также координируется с осуществлением стратегии сокращения бедности в Республике Таджикистан на 2007-2009 годы, с национальной стратегией по развитию образования на 2006-2015 годы и среднесрочным планом действий по развитию системы образования на 2006-2010 годы в целях достижения ЦРТ в области образования. Считаем, что содействие в реализации национальных стратегий развития должно стать главным приоритетом в оказании помощи и поддержке развивающимся странам.

Четвертое – сотрудничество Юг-Юг. Поддерживаем проведение в декабре сего года Конференции ООН на высоком уровне по сотрудничеству Юг-Юг. Рассматриваем этот механизм, дополняющий сотрудничество Север-Юг и трехстороннее сотрудничество, как один из важных механизмов международного сотрудничества в целях развития, открывающих

дополнительные возможности для обеспечения поступательного экономического роста и устойчивого развития, придания дополнительного импульса достижению ЦРТ.

Пятое – энергия. Доступ к энергии имеет ключевое значение для социально-экономического развития, ликвидации нищеты и голода – важнейшей задачи Целей развития, а также в борьбе с изменением климата. В этой связи призываем к полному осуществлению Йоханнесбургской политической декларации и Плана выполнения решений. Следует придать задаче доступа к энергии приоритетное значение наряду с ЦРТ. Наряду с обеспечением надежным и стабильным доступом к энергии необходимо всячески поощрять и содействовать увеличению доли возобновляемой энергии в мировом масштабе, передаче новых и передовых технологий, повышению эффективности энергоснабжения и энергосбережения.

Сегодня Таджикистан, обладающий огромным гидроэнергетическим потенциалом, прилагает всесторонние усилия для планомерного и комплексного развития этой отрасли. В стране завершается строительство ряда малых, средних и крупных ГЭС, которые имеют не только энергетическое назначение, но и важное ирригационное значение для Таджикистана и всего региона Центральной Азии.

Шестое – изменение климата. Ускоренными темпами укрепляется осознание и понимание серьезности проблематики изменения климата и необходимости неотложных коллективных действий по смягчению и адаптации к изменению климата.